A masodik részletszorzat utolsé jegye 5, utolso két jegye 25. Igy ez a részletszorzat 25-nek paratlan tobbszorose.
Ebbél kovetkezik, hogy a szorzandd és szorzd, s igy utolsé jegyiik is paratlan. Tovabba vagy a szorzandé oszthatd
25-tel, vagy a szorzando oszthato 5-tel, és a szorzo mésodik jegye is 5. Az utobbi esetben a paratlansag miatt mindkét
tényez6 utolsd jegye 5. Az elsG eset nem kovetkezhet be, mert akkor a szorzandd csak 325, vagy 375 lehetne, igy
azonban az elsG részletszorzat tizesében nem Aallhatna 3-as. Tehat a tényezdk utolséd jegye 5-0s.

A masodik részletszorzat csak gy végzédhet 25-re, ha a szorzando tizese paros szamjegy, vagyis a szorzandé 20k+5
alakt. Ha ugyanis 20k + 15 alakd lenne, akkor 5-szorose 75-re végzddnék.

A szorzo tizes jegye legfeljebb 3, kiilonben az elsé részletszorzat négyjegyi lenne. Ugyanezért — ha e jegy éppen 3
—, a szorzando tizesére csak 0 és 2 jon szoba. Az utobbi valtozat lehetetlenségét mér lattuk, és 0 sem lehet a tizes jegy,
mert 305 - 3 = 915-ben a tizes jegy nem 3. — Nem lehet a szorzo tizese 1 sem, mert akkor az els§ részletszorzat tizese
paros volna. Igy a szorzo els6 jegyére csak a ,,2” lehetGség maradt.

Most mar az 1. részletszorzat céljara a 2 - 5 egyesbdl 1 tizes maradékot kell atvinniink, ezért a szorzandoé tizesének
2-szerese 2-re végzddik, tehat csak 6-os lehet.

Ezek szerint csak a 365-25 szorzéasrol lehet szd. Ennek végrehajtasa mindenben egyezik a sémaéval, tehat a megoldast
befejeztiik.

Erdédy Gabrielle (Budapest XI., Villanyi uti alt. isk. V. o. t.)

Megjegyzés. Sok dolgozat ezzel zarta ki a szorzoé tizesébdl az 1-es szamjegy lehetGségét: ,a szorzandd ald van hizva”.
Ha a szorzo6 elss, vagy utolso jegye 1, akkor az ,ald nem huzéds” fogasa munkacsokkentést jelent, de nem kdotelezs.

Sokan a mésodik részletszorzat 25-re vald végz6désébdl egyetlen lehetdségként arra kdvetkeztettek, hogy mindkeét
tényezs 5-re végzédik. Masok ezt feltevésként hasznéltak fel.

Mindezen dolgozatokat elfogadtuk — ha végeredményiik megfelel6 —, mert a feladat nem irta el6 az 6sszes megoldasok
megkeresését, vagy annak megmutatasat, hogy nincs tobb megoldas; azonban értékiiket 1 pontban allapitottuk meg.



